

蝻蝻

民主西路小学四年级一班 林正之

大家都知道蟋蟀吧?今天我就给大家介绍蟋蟀的老乡——蝻蝻,这家伙可逗呢。

蝻蝻有一对带锯齿的大牙,不用我说估计大家也猜出来了,没错,这便是蝻蝻用来“杀害”胡萝卜的工具了。我今天偏要饿它一饿,看它以后再敢不不敢不好好吃饭!一放学我就急匆匆地奔回家,因为我记得要让蝻蝻赶紧吃胡萝卜,好让我观察、写日记呀!一到家我就拿起一条刚切下来的胡萝卜,轻轻放到它嘴边,它立刻不假思索地用“工具”咬住胡萝卜,“咔嚓,咔嚓”,一小段被截了下来,接着使用它的“獠牙”一点一点嚼碎,吞下肚去。并不时用它的一对前足紧紧抱住胡萝卜,生怕谁跟它抢似的。

我心里暗暗好笑,说:“蝻兄,你就放心吃吧,没人跟你抢!”

胡萝卜是它的最爱,可若是饿极了,这家伙逮着什么都咬,连我的手指也不放过。

这天,我急忙跑回家,因为我两天没给它吃胡萝卜了。到家以后,我并没有直接给它喂胡萝卜吃,而是把手指伸到笼子边,它以为是美味的胡

萝卜,便伸出长在嘴两侧的四根小触角,碰了碰我的手指,自认为一定是胡萝卜后便把大牙伸出来,狠狠地咬了我一口,我痛得嗷嗷大叫。谁知它竟津津有味地嚼着,似乎在说:“哟,新品种的胡萝卜味道不错嘛。”我气得满脸通红,斥责道:“是不是想让我再饿你几天呢!”它似乎意识到自己的确做得过分了,竟巴巴地望着我。

哎,真没办法,一看它那可怜的眼神,我的怒气就抛到九霄云外了。

好动是它的天性,这不,今天我又喂它胡萝卜,它三下五除二就吃了个干干净净。它一吃饱就调皮起来,莫名其妙地啃起了笼子上的铁挂钩,一会儿又蹦开去,“改口味”啃起了木笼丝。我越看越奇怪,心想:“这小子是不是想逃跑呀,可要是跑也得啃门才对啊。”话音刚落,它又立刻往顶部爬,把绿色的大肚子露了出来。这回又玩起了“倒立”,它头朝下脚朝上,用两只手和四只脚勾住笼丝,就好像耍杂技一样。

哎,这老兄想干什么?真让人猜不透!



儿童画·梦的绽放

我是书虫

东郊学校六年级二班 谢雨橦

“喂!小‘书虫’,快吃饭!别再看书了!”星期天的中午,妈妈一阵阵催我吃饭的声音在房间里回荡。

“哦,马上就来!马上,马上……”我嘴上答应着,眼睛却还是没从书上移开,甚至连屁股都没抬一下。

“什么马上?你都说了三遍了!快点!一会儿菜就凉了!”没办法,在妈妈的一再催促下,我极不情愿地过去吃饭。

“唉!你这个小‘书虫’!叫你半天才过来!”面对妈妈的责怪,我昂着头笑着反问:“谁叫你说我是小‘书虫’呢?”

我喜欢看书,这是从小就养成的习惯。我记得第一次认识书刊这个朋友,还是在幼儿园。在幼儿园时,《儿童画报》杂志上的文字我看不懂,只能根据图片的意思来理解里面的故事。渐渐地看得多了,理解了意思,就能认识几个字了。就这样,这种生活一直持续到小学二年级。

这个时候,妈妈让我试着读一读不带拼音的书。我答应了,并且让爸爸妈妈给我买了一系列杨红樱阿姨的书。我看看着,就被里面的故事所吸引。杨红樱阿姨笔下的孩子有着天真和淘气;老师有着严厉和和蔼;父母有着贪玩和慈祥……这些人物和故事吸引着我,下课时看、放学看、回家看、做完作业看、睡觉前看……甚至做的梦里也在看,几百本书籍和杂志早摆满了我的书架,还侵占了爸爸的书柜。正如爸爸所说:“只要你一掉进书里就出不来,一定要把书看完为止!”因为爱看书,爸爸妈妈经常叫我小“书虫”,同学有时也叫我小“书虫”!

四年级时,爸爸妈妈鼓励我开始看一些名著,不要老看一些没有思想深度的书。在他们的引导下,我看了《水浒传》、《西游记》、《红楼梦》、《聊斋志异》、《史记》……刚开始接触这些古典文学,我觉得有些枯燥、无聊。可随着书中故事情节的推进,我越看越带劲,尤其是那本《聊斋志异》,一共298页的书,不到一周时间就被我“啃”完了,而且并不是囫圇吞枣。

几年来,阅读让我的世界变得越来越大:读《森林报》,让我懂得大自然的奇妙;读《简·爱》,让我明白了社会是平等的;读《夏洛的网》,让我懂得动物之间的友情……读书,简直就是一种享受,难怪有人说书籍是人类的精神食粮。

不过,为了看书,我也吃过一些苦头:有一次躲在厕所看《意林》,结果一不小心杂志掉进水里洗了个澡;有一次爸爸妈妈出去购物,在家的我一头扎进书里,耽误了写作业,还被爸爸训了一通……看来,看书也要克制自己,先分清主次把学校里的功课完成才好。

嗨!说实在的,我真被书刊勾了魂。两三天不读书,还真有饥饿的感觉!但读书使我快乐,使我幸福,让我在知识的海洋里游来游去。我相信,开心阅读会伴我这个小“书虫”快乐一生的。

启事

《作文周刊》欢迎广大中小學生投稿。
投稿采用电子邮件方式——
Email:zuowenzk@126.com

胖的烦恼

静宁路小学四年级二班 司岳

我是一个从不挑食的男孩,所以长得很健壮,已经有三四年没去医院了。平时所有见到我的人都会笑眯眯地说:“这个小孩胖乎乎的真可爱!”我也感觉长得胖胖的挺好的。

最近的流感特别厉害,很多同学都生病请假了,我也未能幸免。星期五,我感觉嗓子很难受,就像灌了一堆沙子。爸爸很快把我送到医院。医生看了以后说:“不要紧,吃点药吧。”可是,晚上我发高烧了。爸爸妈妈又是给我喂退烧药,又是冰袋冷敷,折腾了一个晚上。

第二天,医生说要赶紧输液。爸爸领来九瓶液体,说要三天输完。我一听,天哪!这么多!但麻烦还在后面。一位护士要给我扎针,她捧着我的手左看看右摸摸,为难地说:“胖乎乎找不到血管啊!我只能凭感觉扎了!”护士扎了两次,都失败了。这时,我却烧得越来越厉害,体温达到了39度多。只好先打一支退烧针了。我

养蚕

静宁路小学四年级三班 刘乙霏

白白胖胖的身躯,它们是一种爬行动物。软绵绵的,很可爱,主要它还会吐出做衣服的重要材料——丝。说到这里,你一定会说:“这是蚕。”对,你真聪明,今天的“主人公”就是它。

今天,老师讲了蚕的知识,说它会吐丝。我有点半信半疑,心想:“蚕那么小,怎么会吐出丝呢?”放学了,我把心中的疑惑告诉了爸爸,爸爸说:“你想知道蚕的秘密,就要去认真观察,我们买几只蚕吧!”我点了点头。

我把我的“小宝贝”们放在一个铺了报纸的长方形盒子里,让它们有一个舒适的家”。小蚕很小,总身长约一厘米。它们有的扭扭头,有的摆摆身子,仿佛在跳舞呢!还有的找一个角落,睡大觉去了!

小蚕爱吃新鲜的桑叶。上面有水的,小蚕要是吃了,就会拉肚子、死亡。如果叶子不新鲜,你给它,它都不吃。蚕吃叶子的时候,先在叶子中间咬一个小洞,从里吃到外。它的牙齿似乎很锋利,吃得很快,不一会儿,叶

趴在病床上,针头嗖地一下刺入了我的屁股。“啊!”我发出了一声撕心裂肺的尖叫,疼死我了。

接下来,换了一位护士摸索着终于给我把针扎上了。第三天也还好,两下就扎上了。可是第四天就太惨了!三位护士轮番给我扎针,左右手和手腕都试了,还是没扎上。最后,叫来护士长亲自给我扎。护士长说:“这个胖乎乎太难扎了!”她试着在我的胳膊上扎,虽然扎进去了,可是药没有走。我仰天长啸:“天哪!我怎么这么惨?”爸爸看到我实在太痛苦了,就果断地说:“不扎了!回去吃药!”尽管护士们一再表示歉意,我们也只能无奈地离开。幸好,前三天的药起了很大作用,我的感冒基本好了。

看来胖也不是一件好事!所以我要下定决心——减肥!管住嘴,迈开腿。每天在跑步机上跑两公里。可是快两周了,体重还是没少一点。

这是怎么回事?神啊!救救我吧!

子就被吃光了。它们吃饱了,便回去睡觉了,天天如此。突然有一天,我发现它们不吃了,一动也不动,身上发黄。我很着急,这时妈妈告诉我,它们在蜕皮,就像人脱旧衣服一样,我若有所思地点点头。小蚕一共蜕了4次皮。我觉得,它蜕皮的时候肯定会很痛。

第三天,我发现蚕不见了,而盒子里有许多小球体。妈妈说:“那是蚕蛹,蚕就在里头呢。过几天,它们就要变成蚕蛾了。”果然不出妈妈所料,过了几天,它们就出来了,它们长出了翅膀,却不会飞。又过了几天,它们尾对尾不知在干什么,我想是不是粘在一块,分不开了。我试图把它们分开,爸爸却说:“千万不要,它们在交尾,这样才能生出小蚕。”过了几天,公蛾死了,母蛾生出新的蚕后也死了。奶奶说:“这就是蚕春到死丝方尽。”

现在,我又开始了新的养蚕生活。

蚕的一生是无私的,它用生命为人类付出了巨大的贡献,这种精神值得我们学习。

“但是”

健康路小学六年级一班 孙逸凡

“但是”,是一个普普通通的关联词语,就像百折不回的黄河上面的中山铁桥一样,将两岸很好地连接在了一起。

例如,你这一次虽然考得好,但是,一次成绩并不代表什么。

今天天气很晴朗,但是,有风沙。“但是”,就像交通枢纽站一样,是一个纽带。英语里面的名字是:“but”,表示转折。

然而,在现实生活中,“但是”这个转盘的指针,总是指向不好的一面。

比如,“你的作文内容好,但是,书写不整齐。”让人刚一读,正要欣喜的时候,“但是,书写不整齐”就像给人的心里面蒙上了一层黑色的布,一下子遮住了自己的心情和眼睛。

比如,“今天天气很晴朗,但是,有风沙。”“但是”,就像用了三秒胶一样,把人的眼球固定到了后半句。让人感觉到,乌云真的遮住了太阳。

比如,“他的数学学得很不错,但是,语文不好。”“但是”一旦出现,就像擦灰尘一样,一下子拂去了前面的优点,反而将缺点毫不掩饰地摆在了桌面上,摆在了我们的眼前。心灵中的那一扇窗户,仿佛一下子就被什么挡住了……

“但是”,就这样不知不觉地成了炸弹的导火索,就成了冰水从天而降的前奏曲……当一个人历尽千辛万苦,终于攀登到了顶峰的时候,“但是”,会把你一下子毫不夸张地推到谷底。

“但是”,能够毫不犹豫地让缺点一锤定音,让优点无影无踪!

有一位心理学家,主张废除“但是”,改用“同时”。

鲜花与虫子,一并存在。你会将目光定格在哪个上面?“但是”,是偏光了的放大镜,加粗了虫子的黑影,掩盖了鲜花的芳香。“同时”,是水晶球,让我们看到虫子的同时,看到了鲜花的怒放,看到了生命的活力。而“同时”却在公平地透视着每一个物体,既没有加粗虫子的黑影,也没有遮盖鲜花的芬芳。

“今天天气很晴朗,同时,有风沙。”“你的作文内容好,同时,书写不整齐。”让我们在跌倒的同时,依然能够看到前面的灯塔在发光。依然能够看到,希望,就在前方!

在素描几何体里,既有亮面,也有暗面,缺一不可。生活中的任何一件事情,都是这样的。所以,我们千万不要让黑布遮住自己的眼睛,挡住了物体的光芒!

我读书我快乐

兰炼二小五年级二班 张洛浩

小时候,我不怎么爱看书,爸爸却希望我做一个知识渊博的人。于是,从那时起,爸爸就对我言传身教:每天爸爸只要一忙完工作,就拿本沉甸甸的大厚书看了起来,边看边勾勾画画,时而又呵呵地笑。渐渐地,我觉得爸爸看书的样子很有趣,便学着爸爸的样子找了本书读起来。

记得我读的第一本书是《十万个为什么》。那天,我看见爸爸又和往常一样坐在那儿专注地看书,于是,我也拿来我的书坐在爸爸对面,我们父子俩面对面坐着安静地看起了书。

我看得十分入神,突然,书中一个不认识的字拦住我的“路”,我便问爸爸:“这个字怎么读,又是什么意思呢?”爸爸看了看,没有直接告诉我答案,而是对我说:“赶快去查查字典,从字典中自己寻找的答案记忆才深刻!”听了爸爸的话,我觉得很有道理,便自己去查字典了。

很快,爸爸给我买的小书我都看完了,于是,爸爸又给我买了一些儿童小说,爸爸说这些书更有利于提高我的阅读能力和写作水平。我拿到书后真是爱不释手,先囫圇吞枣地读了一下,发现这些书与以前读的书截然不同:以前读的那些书都是一个故事接着另一个故事;而这些书,却是一章节一章节,而且内容生动、形象,感觉像是身临其境,越看越爱看。几个月我就读完了《水浒传》、《三国演义》等小说,每读完一章节,我都回味无穷。

爸爸给我做的好榜样,使我从一个不爱读书的小孩变成了一个手不释卷的书迷。今后,我一定要多读书、读好书,从书中学到更多更广的知识,找到更多的读书乐趣!